
ATA  DA  CENTÉSIMA  SEXAGÉSIMA  TERCEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA 
CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  GEOCIÊNCIAS  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e sete, às 
quatorze  horas,  no  Auditório  do  Instituto,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  da 
Congregação sob a Presidência do Professor Doutor Alvaro Penteado Crósta e com a 
presença  dos  seguintes  membros:  Professores  Doutores Silvia  Fernanda  de 
Mendonça Figueirôa, Sueli Yoshinaga Pereira, Pedro Wagner Gonçalves, Claudete de 
Castro Silva Vitte, Maria Conceição da Costa, Maurício Compiani, André Tosi Furtado, 
Rodrigo de Souza Portugal, Antonio Carlos Vitte e Elson Paiva de Oliveira; a discente 
Fernanda S. Lourenço e o representante dos servidores técnicos e administrativos 
Ricardo  Campos  Passanezi.  Estiveram  presentes  à  reunião  o  suplente  da 
representação docente, Professor Wanilson Luiz Silva, substituindo a Professora Léa 
Maria  Leme Strini  Velho  e  a  suplente  da  representação dos  servidores  técnicos  e 
administrativos,  Maria  Aparecida  Vendemiatto,  substituindo  o  servidor  Wanderley 
Cândido  de  Oliveira.  Havendo  número  legal  de  representantes,  o  Professor  Alvaro 
Penteado  Crósta  declara  abertos  os  trabalhos  da  Centésima  Sexagésima  Terceira 
Reunião Ordinária da Congregação comunicando a presença do Professor Fernando 
Ferreira Costa, Coordenador Geral da Universidade, e atual Presidente da Comissão 
de Revisão de Critérios e Normas para concursos de provimento de cargo de Professor 
Titular, que na primeira parte da reunião, aberta à toda comunidade do Instituto de 
Geociências, prestará informações sobre as novas regras. O Prof. Alvaro agradece ao 
Professor  Fernando  pela  acolhida  do  convite  do  IG.  Com  a  palavra,  o  Professor 
Fernando  Ferreira  Costa  agradece  e  inicia  a  apresentação  explicando  os  novos 
procedimentos para Concurso para Professor Titular e Promoção por Mérito. Observa 
que essa discussão teve início na reunião da CEPE, ocasião em que foi detectado que 
uma única Unidade solicitou um grande número de Concursos para Professor Titular, 
gerando  assim  um  questionamento  sobre  o  critério  utilizado  para  realização  dos 
mesmos.  Observa  que  a  Administração  Superior  da  UNICAMP  não  apresentava 
nenhum critério de centralização de Concurso de Professor Titular, tendo em vista que, 
em  2000,  a  UNICAMP  conseguiu  um  grande  número  de  cargos  aprovados  pela 
Assembléia Legislativa. A discussão iniciada na CEPE se estendeu para o CONSU que 
questionou sobre a porcentagem de Professor Titular de cada Unidade da UNICAMP. 
O CONSU nomeou, então, um Grupo de Trabalho para revisar os critérios e normas 
para  Concurso  de  provimento  de  cargo  e  para  promoção  por  mérito  de  Professor 
Titular. Esse Grupo de Trabalho propôs primeiramente uma reformulação dos perfis 
para  Professor  Titular  e  uma homogeneização de alguns conceitos  gerais,  medida 
aprovada pelo CONSU e encaminhada às Unidades. A segunda sugestão do Grupo de 
Trabalho foi relacionada à tramitação dos pedidos de Concurso e de Promoção por 
mérito.  Assim, cada Unidade deverá planejar o número de Concursos de Professor 
Titular  que  realizará  no  próximo  ano,  apontando  os  projetos  acadêmicos  que 
necessitam desse cargo. Esse planejamento deverá ser aprovado pela Congregação e 
encaminhado para a Comissão de Vagas Docentes - CVD. A CVD que já analisava as 
vagas iniciais de Professor Doutor, passará agora a analisar os cargos de Professor 
Titular também. O Concurso de Professor Titular poderá ser solicitado levando-se em 
conta  três  principais  possibilidades:  1)  para  áreas  consolidadas  que  contem  com 
contingente de Professores Associados com um desempenho acadêmico compatível 
com  o  perfil  de  Professor  Titular;  por  exemplo,  três  Professores  Associados, 
pertencentes a uma mesma área, com perfil compatível com Professor Titular. Nesse 
caso a Unidade poderá solicitar um cargo para disputa entre eles; 2) para novas áreas 
acadêmicas de pesquisa, ensino e extensão, por exemplo, a Unidade poderá solicitar 
um Professor Titular, experiente, para uma área que julgue importante e para qual não 
tenha ninguém; 3) para uma área já existente, que não tenha Professores Associados 
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com perfil de Titular, mas tenha necessidade de uma nova liderança. É sobre estas 
possibilidades que a Unidade deverá refletir e encaminhar a solicitação para a CVD. A 
Comissão de Vagas Docentes receberá as solicitações de todas as Unidades, fará 
análise  com  base  nos  novos  critérios  e  emitirá  um  Parecer.  A  CVD  terá  que 
compatibilizar  as  solicitações  de  cargos  com  o  Orçamento,  assim,  a  COP  se 
manifestará quanto aos recursos. O Parecer da CVD será encaminhado à CEPE que 
analisará se aprova a solicitação de cargo. Após a aprovação do cargo, será publicado 
um Edital e o Concurso tramitará normalmente. Ressalta que o CONSU discutiu muito 
sobre a fixação de um limite do número de cargos ou funções de Professor Titular em 
cada Unidade.  Foi  estabelecido que o limite será de 35% do total  de docentes na 
Unidade. Atualmente, o número de cargos ou funções de Professor Titular do IG está 
em  aproximadamente  20%.  O  Professor  Ticiano  indaga  qual  instância  analisará  o 
currículo do candidato. O Professor Fernando explica que a CVD analisa a solicitação 
de abertura do Concurso para um cargo e se há um Professor Associado capaz de 
prestar  o  Concurso.  A  análise  do  currículo  do  candidato  será  feita  pela  Banca  do 
Concurso. O Professor Bernardino indaga se deverão escolher disciplinas mais básicas 
para a abertura de Concurso de Professor Titular a fim de se obter mais disputa. O 
Professor Fernando esclarece que essa decisão caberá à Unidade,  sendo possível 
abrir o concurso em uma única disciplina ou para um grupo de disciplinas. O Professor 
Bernardino indaga se no caso das novas áreas há um mecanismo legal que permita 
que a busca de candidatos possa abranger o exterior. O Professor Fernando observa 
que isso será novo no processo de Concurso de Professor Titular. Se a CEPE aprovar 
um pedido de cargo para um docente do exterior, isso implicará em recursos novos, 
mas será possível. A Professora Sueli pergunta como será a atribuição de vagas no 
novo processo, tendo em vista que no processo atual é o docente que disponibiliza a 
sua vaga para o Concurso. O Professor Fernando responde que o Departamento terá 
que disponibilizar uma vaga que poderá ser de um dos Professores Associados. Outra 
possibilidade seria a solicitação de uma nova vaga ou a utilização de uma das cinco 
vagas “coringas” que a UNICAMP coloca à disposição das Unidades e que estão na 
Secretaria Geral. Após aprovação do Professor Associado no Concurso de Professor 
Titular, a vaga da Secretaria Geral é liberada, porque o docente é contratado na sua 
própria vaga. No entanto, essas vagas são muito disputadas, porque todas Unidades 
as utilizam. O Professor Elson acredita que as normas de Concursos da UNICAMP 
engessam  a  possibilidade  de  atrair  Professores  Titulares  de  renome  internacional, 
porque há necessidade da disponibilização de vaga e  do candidato possuir  a  livre 
docência. O Professor Fernando observa que as novas normas não engessam mais do 
que as que já existiam. A proposta do Grupo de Trabalho de trazer, quando possível, 
um novo Professor Titular para uma determinada área já é um avanço. Lembra que 
uma das propostas do Planejamento Estratégico que estão estudando é uma maneira 
nova de contratação especial de docente, com grande experiência e com respaldo de 
um Comitê.  Nesse  caso  a  contratação seria  provisória  e  no  prazo  de  05  anos.  O 
Professor Alvaro observa que a Deliberação CONSU-A-6/2007 prevê que especialistas 
de  reconhecido  valor  e  com atividade científica  comprovadas,  excepcionalmente,  e 
pelo  voto  de  2/3  dos  membros  da  CEPE  em  exercício,  poderão  se  inscrever  no 
Concurso,  portanto,  a  livre  docência  não  é  obrigatória.  Continuando,  o  Professor 
Fernando observa que promoção por mérito não é Concurso e nesse caso a Unidade 
terá que indicar um docente justificando a solicitação com as qualidades acadêmicas 
desse docente. O Professor Bernardino indaga se há tempo hábil do IG encaminhar as 
solicitações de Concurso de Professor Titular até setembro que é o prazo estabelecido 
pela  Deliberação  CONSU,  tendo  em vista  que  no  momento  estão  trabalhando  na 
revisão dos perfis. O Professor Alvaro diz que segundo o calendário interno adotado no 
IG, aprovarão os perfis numa reunião Extraordinária da Congregação e as solicitações 
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de Concurso na reunião Ordinária, ambas no mês de agosto. O Professor Fernando diz 
que no CONSU não se percebeu o problema operacional que a fixação da mesma data 
para entrega dos perfis e das solicitações de Concurso de Professor Titular acarretaria 
nas Unidades. Sendo assim, o Reitor autorizará “ad referendum” a prorrogação para o 
mês de outubro para o encaminhamento das solicitações de Concurso de Professor 
Titular. O Professor Ticiano questiona se o limite de 35% será reposto conforme os 
docentes  se  aposentam.  O  Professor  Fernando  diz  que  a  UNICAMP  tem 
aproximadamente 550 cargos de Professor Titular e 1.800 professores. Acredita-se que 
poucas  Unidades  atingirão  esse  limite  de  35%.  O  Professor  Alvaro  observa  que 
aposentadoria ou falecimento não libera os cargos. O número de cargos é limitado e 
quando findar será necessário solicitar mais para a Assembléia Legislativa. O Professor 
Fernando diz que na tramitação interna da UNICAMP, quando um Professor aposenta 
ou falece, o cargo é liberado. A Professora Leda indaga se as quatro solicitações de 
Concurso de Professor Titular já feitas e que estão ainda no IG serão incluídas nesse 
calendário.  O  Professor  Alvaro  responde  positivamente.  Os  quatro  pedidos  foram 
devolvidos aos Departamentos para serem instruídos segundo as novas normas. O 
Professor Fernando diz que se o número de solicitações de Concursos de Professor 
Titular das Unidades for maior que 50, implicará em problemas orçamentários. Nessa 
hipótese a CDV, em conjunto com a COP, poderá reduzir as concessões, no entanto, o 
histórico da UNICAMP diz que nunca se atingiu esse número. O Professor Alvaro alerta 
que se essa hipótese se concretizar,  a discussão continuará na Unidade,  a fim de 
apontar  quais  áreas  serão  contempladas  com  o  cargo  de  Professor  Titular.  Não 
havendo outras observações, agradece novamente a presença do Professor Fernando 
que se despede. Continuando, os trabalhos, o Professor Alvaro coloca em discussão a 
Ata da Centésima Sexagésima Segunda Reunião Ordinária da Congregação, realizada 
aos  dezoito  dias  do  mês  de  abril  de  dois  mil  e  sete.  Não  havendo  observações, 
submete a Ata  à  aprovação sendo aprovada por  unanimidade.  A seguir,  passa ao 
EXPEDIENTE da Reunião, concedendo a palavra ao Professor Maurício Compiani que 
passa  aos  INFORMES  DA  GRADUAÇÃO.  Comunica  que  será  realizada,  no  dia 
seguinte,  a  reunião  Extraordinária  da  Comissão  Central  de  Graduação,  cujo  ponto 
principal da pauta será a prorrogação do calendário escolar. A idéia é de propor um 
calendário escolar para as Unidades que estiveram em greve e as demais seguirão o 
calendário atual. Comenta que na semana passada, a Professora Silvia convocou uma 
reunião  para  discutir  a  volta  às  aulas.  Considerando as  diferentes  situações,  ficou 
acertado  nessa  reunião  que  cada  Professor  discutiria  com  a  sua  turma  sobre  a 
reposição  de  aulas.  No  entanto,  a  greve  ainda  não  terminou  e  as  decisões  não 
puderam ser efetivadas. Observa que em 27 de junho será realizada a próxima reunião 
da  CGCT,  na  qual  discutirão  os  pontos  colocados  pelos  alunos  na  avaliação  dos 
Cursos  semestrais.  A  seguir,  o  Professor  André  passa  aos  INFORMES DA PÓS-
GRADUAÇÃO comentando  que  as  aulas  da  pós-graduação  transcorreram 
normalmente, apesar da greve, tendo em vista o remanejamento das aulas para outros 
locais. Com relação à Comissão instalada para acompanhar o Programa PED, informa 
que  já  iniciaram  os  trabalhos  elaborando  um  plano,  atendendo  à  solicitação  do 
Programa PED, para justificar as bolsas concedidas e com critérios de priorização, 
onde foram considerados a necessidade das disciplinas e o desempenho dos alunos. A 
Comissão selecionou: 07 alunos PED C; 05 PED B e 02 PED A. Essa Comissão conta 
com a sua colaboração, além dos Professores Maurício e Frésia. A seguir, o Professor 
Alvaro passa aos  INFORMES DOS DEPARTAMENTOS: DGAE.  O Professor Pedro 
comunica  que  recebeu  da  Secretaria  Especial  de  Políticas  para  as  Mulheres  da 
Presidência  da  República  solicitação para  que  a  Professora  Maria  Margaret  Lopes 
passe a colaborar no Projeto intitulado “Mulher e Ciência”. A questão foi discutida no 
DGAE que considerou a participação da Professora Margaret relevante, no entanto, 
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decidiu-se por liberá-la com a condição de que ela seja substituída por outro Professor 
nesse período. O Professor Alvaro esclarece que essa substituição pressupõe que o 
órgão que está solicitando a Professora faça o ressarcimento à UNICAMP referente ao 
salário  da  mesma.  Com  esse  ressarcimento,  a  UNICAMP  poderá  contratar  um 
substituto. A Professora Claudete passa aos INFORMES DO DGEO comentando que 
no dia 13 de junho ocorreu a comemoração, mesmo que atrasada, do dia do Geógrafo. 
Destaca que o público não foi muito grande, devido à greve, mas os resultados foram 
positivos.  Aproveita  a  oportunidade  para  agradecer  o  apoio  da  Diretoria  do  IG.  O 
Professor  Alvaro  diz  que  a  repercussão  do  evento  foi  extremamente  positiva,  no 
entanto, lamenta que os alunos impediram a utilização da sala de aula, do prédio da 
EB,  espaço  que  estava  inicialmente  previsto  para  realização  da  Mesa  Redonda 
organizada pelo Professor Lindon. Desse modo, tiveram que se deslocar para outro 
local. Destaca que essa Mesa Redonda poderia ser, inclusive, uma atividade da greve. 
A seguir, passa aos INFORMES DA DIRETORIA. O primeiro informe é sobre o novo 
prédio do IG. A duração da fase da conclusão da superestrutura estava prevista para 
90 dias, no entanto, alguns problemas como, por exemplo, o contingenciamento de 
recursos devido aos Decretos do Governador José Serra, época em que a UNICAMP 
não pôde  comprar  material  básico,  como concreto,  ferro  e  outros,  provocaram um 
atraso de aproximadamente 25 dias. A chuva também foi motivo de 01 mês e 20 dias 
de atraso na obra. Atualmente a complexidade da construção da caixa d’água também 
é motivo de atraso e a previsão para finalizá-la é final de agosto. Em paralelo estão 
providenciando a licitação para cobertura da parte finalizada do prédio e para proteção 
da estrutura metálica da parte que ainda não será utilizada e isso está previsto para 
setembro. A previsão para execução dessa parte é de 90 dias. Em agosto será iniciada 
a  licitação  para  o  acabamento  do  prédio  e  onde  será  utilizada  a  maior  parte  dos 
recursos, aproximadamente, 2 milhões e 300 mil reais. A execução dessa última etapa 
será  finalizada  em  julho/2008.  Com  relação  aos  recursos  da  Reserva  Técnica  da 
FAPESP,  finalmente  receberam o  termo  de  outorga  e  com isso  os  recursos,  cuja 
destinação foi aprovada pelo CID, estão disponíveis. O cronograma de desembolso é 
de R$ 56.400,00 para 2007 e R$ 22.500,00 para 2008. As demandas referentes aos 
itens  aprovados pelo  CID poderão ser  encaminhadas para  a Senhora  Neide.  Com 
relação à  paralisação dos alunos,  ressalta  que qualquer  modificação no calendário 
acadêmico dependerá de decisão da CCG. Relata que no dia anterior foi procurado por 
dois alunos para conversar sobre a resposta da Diretoria às reivindicações dos alunos 
apresentadas na reunião da avaliação dos cursos semestrais. Eles disseram que não 
estavam satisfeitos com a resposta da Diretoria e cobraram alguns posicionamentos 
mais  específicos  como,  por  exemplo,  reposição  das  aulas.  A  resposta  foi  que  a 
Diretoria não poderia se comprometer a priori com relação a calendário de reposição, 
porque essa não é  sua atribuição mas sim da CCG, e também por  não se  saber 
quando a greve terminará.  A  decisão da assembléia  dos alunos foi  de estender  a 
paralisação até o dia 21 de junho, data em que se realizará uma nova assembléia para 
avaliação da continuidade da greve. Outra deliberação da assembléia foi a paralisação 
das atividades da Biblioteca do IG em manifestação contra dos Decretos Declaratórios 
do Governador  do Estado.  O Prof.  Alvaro expressou a posição da Diretoria  do IG, 
absolutamente contrária ao bloqueio da Biblioteca e das salas de aula do prédio da 
Engenharia Básica. Diante desse quadro, corre-se o sério risco de que, caso outras 
demandas dos alunos não sejam atendidas, outras dependências do Instituto poderão 
ser  bloqueadas.  Espera  que  isso  não  ocorra,  mas  é  uma  possibilidade  devido  à 
dificuldade de fazer os alunos entenderem que há instâncias apropriadas para acolher 
determinadas reivindicações. Não havendo mais nada a ser tratado no Expediente, 
passa  à  ORDEM  DO  DIA,  solicitando  aos  Membros  que  façam  seus  pedidos  de 
destaques. A Mesa destaca os itens 10 e 12 – para aprovação. Não havendo outros 
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destaques,  submete à votação,  sendo  aprovados por unanimidade,  em bloco,  os 
assuntos dos seguintes itens não destacados:  Homologados – 1) Ata da Consulta 
para Escolha do Coordenador da Comissão de Pós-Graduação – Biênio 2007-2009 e 
indicação  do  Prof.  Dr.  André  Tosi  Furtado,  como  Coordenador  da  mesma  para  o 
período 06/06/2007 a 05/06/2009 – “ad referendum” de 07.05.2007. 2) Solicitação de 
credenciamento da Dra. Mary Elizabeth Cerruti Bernardes-de-Oliveira, na categoria de 
Professor Visitante, junto ao Programa de Pós-Graduação em Geociências, para co-
orientar o aluno de mestrado Jean Carlo Mari Fanton – “ad referendum” de 07.05.2007. 
3) Solicitação de convalidação de créditos da aluna Izabel Cristina de Araújo Franco, 
nos cursos de extensão GEO-0517, com carga horária de 120 horas e GEO-0518, com 
carga horária de 240 horas, para o Curso GEO-0519, com carga horária de 360 horas, 
para efeitos de integralização – “ad referendum” de 05.06.2007. 4) Ata Circunstanciada 
da Mesa Receptora e Apuradora para a Eleição de quatro representantes discentes 
(Graduação e Pós-Graduação), junto à Congregação do Instituto de Geociências. 5) 
Ata da Consulta para Escolha do Coordenador e do Representante Discente junto à 
Subcomissão  de  Pós-Graduação  Interunidades  FEM&IG  do  Programa  de  Pós-
Graduação  Ciências  e  Engenharia  de  Petróleo  –  Biênio  2007-2009.  6)  Chefia  do 
Departamento  de  Política  Científica  e  Tecnológica  para  o  biênio  2007-2009. 
Aprovados – 1) Solicitação de Abertura de Processo Seletivo Sumário para Admissão 
de um Docente, nível MS-3, em RDIDP, em caráter emergencial, na disciplina GN-301 
– História das Teorias Econômicas, área de Ciências da Terra, do Departamento de 
Política Científica e Tecnológica, nos termos do Art.1º, item III da Resolução GR-48/03, 
enquanto perdurar o afastamento do Prof. Dr. Sérgio Robles Reis de Queiroz, junto à 
Secretaria  de  Desenvolvimento  do  Estado  de  São  Paulo.  2)  Ata  e  Resultado  do 
Concurso para Provimento de 01 (Um) Cargo de Professor Titular, em RTP, na Área de 
Geologia,  Disciplina GE-706 – Geologia  Histórica e do Brasil,  do Departamento de 
Geologia e Recursos Naturais, para o qual se inscreveu o candidato único, o Prof. Dr. 
Elson  Paiva  de  Oliveira.  3)  Solicitação  de  Admissão  do  Prof.  Dr.  Elson  Paiva  de 
Oliveira, na Parte Pemanente do QD-UNICAMP, nível MS-6, em RDIDP, em virtude de 
aprovação em Concurso Público de Provas e Títulos para o Cargo de Professor Titular, 
junto  à  área  de  Geologia,  disciplina  GE-706  -  Geologia  Histórica  e  do  Brasil.  4) 
Solicitação de Alteração de Catálogo de Graduação-2008: alterar a sigla da disciplina 
BD-201 Biogeografia para BT-201 Biogeografia (disciplina de serviço oferecida pelo 
Departamento de Botânica do IB aos cursos 52, 53, 54 e 55). 5) Contrato de Prestação 
de  Serviço  entre  a  Prefeitura  Municipal  de  Campinas/UNICAMP/FUNCAMP para  o 
curso de extensão “Gestão Estratégica Pública para Governantes”, com carga horária 
de 120 horas. 6) Solicitação de integração do Prof. Dr. Carlos Alberto Lobão da Silveira 
Cunha,  como  Professor  Colaborador.  7)  Relatório  Trienal  do  Prof.  Dr.  Rodrigo  de 
Souza  Portugal,  período  de  01/2004  a  06/2007.  8)  Solicitação  de  prorrogação  do 
Contrato do Prof. Dr. Rodrigo de Souza Portugal, na PE-III, em RDIDP, por mais três 
anos, junto ao Departamento de Geologia e Recursos Naturais. 9) Inscrição da Profa. 
Dra. Maria Conceição da Costa ao Concurso de Livre-Docência na Área de História e 
Teorias da Ciência e da Tecnologia, disciplina CT-122-Estudos Sociais da Ciência e da 
Tecnologia,  Departamento  de  Política  Científica  e  Tecnológica.  11)  Inscrição  dos 
candidatos Guillermo Rafael Beltran Navarro e Ticiano José Saraiva dos Santos, ao 
Concurso Público de Provas e Títulos para um cargo de Professor Doutor, junto à área 
de Metalogênese, disciplina GA-206-Análise Estrutural e Área de Geologia, disciplina 
GE-802  –  Geotectônica,  do  Departamento  de  Geologia  e  Recursos  Nasturais.  13) 
Alteração de Catálogo de Graduação 2001 – inclusão da disciplina GT-001 – Ciência, 
Tecnologia e Sociedade no Bloco de Eletivas do Curso 55 – Geografia Noturno. 14) 
Alterações curriculares de vetores das disciplinas: GE-603-Geologia  Estrutural,  GM-
082-Geociências  para  o  Ensino  Fundamental  e  Médio,  GM-280-Elementos  de 
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Geologia,  GM-420-Geologia  Geral,  GN-106-Ciência  do  Sistema  Terra  I  e  GN-208-
Ciência  do  Sistema Terra  II.  15)  Credenciamento  do  Prof.  Dr.  Hartmut  Beurlen  no 
Programa de Pós-Graduação em Geociências,  na categoria  de  Professor  Visitante, 
para  co-orientar  o  aluno  de  Doutorado  Sebastião  Milton  Pinheiro  da  Silva.  16) 
Credenciamento dos Professores Doutores Amarildo Batista Carnicel,  Carlos Alberto 
Vogt, Júri Yurij Castelfranchi, Maria das Graças Conde Caldas e Vera Regina Toledo 
Camargo, na categoria de Professores Participantes do Programa de Pós-Graduação 
em  Política  Científica  e  Tecnológica  para  ministrarem  disciplinas  no  Curso  de 
Especialização em Jornalismo Científico. 17) Credenciamento da Profa. Dra. Amélia I. 
Hamburger no Programa de Pós-Graduação em Política Científica e Tecnológica, para 
co-orientar a aluna de doutorado Tharsila de Medeiros. 18) Prestações de Conta dos 
Exercícios de 2004 a 2006 da Área de Prestação de Serviço de Pequena Monta – 
Setor de Apoio Computacional – 66/91. 19) Composição da Comissão de Graduação 
em Ciências da Terra,  para o biênio  2007-2009:  Coordenador  –  Prof.  Dr.  Maurício 
Compiani; Vice-Coordenador- Prof. Dr. Francisco Sérgio Bernardes Ladeira. Membros 
Titulares: Prof. Dr. Giorgio Basilici; Profa. Dra. Leda Maria Caira Gitahy; Profa. Dra. 
Yara Kulaif; Profa. Dra. Adriana Maria Bernardes da Silva. Membros Suplentes: Profa. 
Dra. Lena Virginia Soares Monteiro; Prof. Dr. Sergio Luiz Monteiro Salles Filho; Prof. 
Dr. Pedro Wagner Gonçalves; Profa. Dra. Regina Célia de Oliveira. Continuando os 
trabalhos,  o  Professor  Alvaro  passa  à  discussão  dos  itens  destacados,  pela 
seqüência da pauta:  para aprovação,  item 10,  que trata  de Composição da Banca 
Examinadora do Concurso para Livre-Docência, junto à área de História e Teorias da 
Ciência  e  da  Tecnologia,  disciplina  CT-122-Estudos  Sociais  da  Ciência  e  da 
Tecnologia,  do  Departamento  de  Política  Científica  e  Tecnológica,  para  o  qual  se 
inscreveu a candidata única, Profa. Dra. Maria Conceição da Costa. A Professora Maria 
Conceição  informa  que  a  sugestão  de  Banca  aprovada  pelo  Departamento  é  a 
seguinte: membros internos titulares – Professoras Doutoras Léa Maria Leme Strini e 
Maria Margaret Lopes; membros externos titulares – Profs. Drs. Michelangelo Giotto 
Santoro Trigueiro; Nara Margareth Silva Azevedo e Maria Lucia Alvares Maciel. Os três 
membros  externos  são  sociólogos  e  as  Professoras  do  IG  trabalham  na  área  de 
Estudos Sociais da Ciência e da Tecnologia que é a área do Concurso. O Professor 
Alvaro observa que às fls. 36 da pauta, onde consta a sugestão de Banca aprovada 
pelo DPCT há um titular a mais de membros externos. A Professora Maria Conceição 
sugere  que  a  Professora  Doutora  Fernanda  Antonia  da  Fonseca  Sobral  passe  à 
qualidade de membro suplente. Não havendo outras observações, o Professor Alvaro 
coloca a sugestão de  Banca referente  ao  item 10,  com a  alteração sugerida  pela 
Professora Maria Conceição em votação, sendo  aprovada por unanimidade.  Passa 
ao  item 12 que trata de Composição da Banca Julgadora do Concurso Público de 
Provas e Títulos para um Cargo de Professor Doutor,  junto à área de Metalogênese, 
disciplina  GA-206-Análise  Estrutural  e  Área  de  Geologia,  disciplina  GE-802  – 
Geotectônica,  do  Departamento  de  Geologia  e  Recursos  Naturais,  para  o  qual  se 
inscreveram os candidatos Guilhermo Rafael Beltran Navarro e Ticiano José Saraiva 
dos Santos.  A  Professora Sueli  comenta  que a  sugestão de  Banca aprovada pelo 
Departamento é a seguinte: membros internos titulares – Professores Doutores Carlos 
Roberto  de  Souza  Filho  e  Celso  Dal  Ré  Carneiro;  membros  internos  suplentes  – 
Professores  Doutores  Elson  Paiva  de  Oliveira;  Alfonso  Schrank  e  Roberto  Perez 
Xavier;  membros externos titulares -  Professores Doutores Benjamim Bley de  Brito 
Neves;  Reinhardt  Adolfo  Fuck  e  Yociteru  Hasui;  membros  externos  suplentes  - 
Professores Doutores Carlos Jose Archanjo; Fernando Flecha de Alkmim e Mônica da 
Costa Pereira Lavalle Heibron. Não havendo outras observações, o Professor Alvaro 
coloca a sugestão de Banca referente ao item 12, sendo aprovada por unanimidade. 
Nada mais havendo a ser  tratado na reunião,  o  Professor  Alvaro Penteado Crósta 
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declara encerrados os trabalhos e, para constar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a 
presente ata e solicitei a Mônica Hallam Simões que a digitasse para ser submetida à 
aprovação em próxima Reunião Ordinária. Campinas, 20 de junho de 2007.
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